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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Brosz, Freundinnen und Freunde 
 
an die Bundesministerin für Unterricht und kulturelle Angelegenheiten 
 
betreffend Publikationsliste der Abteilung für Bildungsökonomie und Schulstatistik 
des BMUK 
 
 
Auf unsere Anfrage nach einer Liste der bisherigen Publikationen der Abteilung für 
Bildungsökonomie und Schulstatistik teilte uns ein Mitarbeiter der genannten 
Abteilung mit, daß es keine solche Liste gibt und Statistiken zu den Themen Schule 
und Bildung über das Statistische Zentralamt bzw. über den Verlag Amedia zu 
beziehen sind. Auf der Internet - Homepage des BMUK findet sich zum Thema 
Schulstatistik allerdings eine Liste von Broschüren, die über das BMUK zu beziehen 
sind. Dabei handelt es sich aber um lediglich 5 Broschüren aus den vergangenen 2 
Jahren, wobei 2 davon (Grunddaten des Österreichischen Schulwesens) jeweils in 
englischer und eine zusätzlich in französischer Sprache erhältlich sind. Weiters teilte 
uns der Mitarbeiter mit, daß es kein Archiv über bereits erstellte Statistiken gebe, da 
das Auffinden einer Statistik eine Stunde, die neue Erstellung aber lediglich zehn 
Minuten in Anspruch nehmen würde. Daneben erhielten wir die Information, daß 
einige Studien vom Österreichischen Statistischen Zentralamt erstellt würden. Nach 
unserem Informationsstand arbeiten neben Herrn Abteilungsleiter MR Mag. Friedrich 
Plank derzeit sechs Mitarbeiter in der Abteilung. Diese Zahl erscheint uns 
verhältnismäßig hoch im Verhältnis zu der Zahl der jährlich publizierten Statistiken. 
 
Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 
 

ANFRAGE: 
 
 
1.) Welche Personalkosten verursacht diese Abteilung? Wie beurteilen Sie die 
      Effizienz der Abteilung angesichts der offensichtlich geringen Anzahl an 
      Publikationen? 
 
2.) Wieviele Mitarbeiter sind mit der Erstellung von Statistiken zu den Themen 
      Unterricht, Schulen und Bildung beschäftigt? Wieviele direkt in der Abteilung 
      Bildungsökonomie und Schulstatistik? 
3.) Was genau sind die Aufgabenbereiche der einzelnen Mitarbeiter?
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4.) Welche Statistiken sind in den vergangenen 5 Jahren erstellt worden? 
      Ist eine Liste dieser Statistiken erhältlich? 
     Wenn nicht, warum nicht? 
 
5.) Wer bestimmt, zu welchen Themen Statistiken angefertigt werden? 
 
6.) Werden diese Statistiken in irgendeiner Form aufbewahrt um darauf 
      zurückgreifen zu können? Wenn ja, in welcher Form? Wenn nein, warum nicht? 
     Wie Beurteilen Sie diese Arbeitsweise aus ökonomischer Sicht? 
 
7.) Woher stammen die Daten für die jeweiligen Statistiken? 
 
8.) Welche Rolle spielt das Österreichische Statistische Zentralamt in der 
      Erstellung der „Österreichischen Schulstatistik“? Wie hoch ist der Anteil an 
      Statistiken des ÖSTAT in Ihren Studien? 
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